



殷殷嘱托犹在耳畔 团结奋进再谱华章

——全区各族干部群众热议央媒“沿着总书记的足迹”内蒙古篇

本报5月28日讯 连日来,包括人民日报、新华社等中央主要媒体及所属新媒体,以图文并茂形式推出的“沿着总书记的足迹”专栏之内蒙古篇,在全区各地引发热烈反响,大家纷纷表示,要牢记总书记嘱托,继续发扬吃苦耐劳、一往无前的蒙古马精神,在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起,在“建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦”的新征程上谱写华彩篇章。

“仔细阅读了央媒的报道,再次重温了习近平总书记的嘱托,倍感肩上责任重大。”伊利集团执行总裁张剑秋由衷地说,“习近平总书记为中国乳业的发展指明了方向,我们全体伊利人始终牢记嘱托砥砺前行。8年来,伊利努力帮助农牧民更多地分享产业发展成果,率先在业内创建7个利益联结机制,通过技术联结、金融联结、产业联结、风险联结、优质高产饲料草料联结、奶牛品质升级联结、

全面贴身服务联结带动整个产业链共赢发展。通过技术联结帮助合作牧场的奶牛日单产水平整体提升突破9公斤,累计增收超50亿元,带动养殖从业者走上了脱贫致富的道路。截至目前,通过金融联结累计为8079户产业链上下游合作伙伴提供金融扶持827.17亿元,切实缓解了产业链上下游合作伙伴的资金压力。不断夯实奶源基础,严抓产品质量,加大创新力度, ■下转第2版

习近平在中共中央政治局第三十九次集体学习时强调 把中国文明历史研究引向深入 推动增强历史自觉坚定文化自信

新华社北京5月28日电 中共中央政治局5月27日下午就深化中华文明探源工程进行第三十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,中华文明源远流长、博大精深,是中华民族独特的精神标识,是当代中国文化的根基,是维系全世界华人的精神纽带,也是中国文化创新的宝藏。在漫长的历史进程中,中华民族以自强不息的决心和意志,筚路蓝缕,跋山涉水,走过了不同于世界其他文明体的发展历程。要深入了解中华文明五千多年发展史,把中国文明历史研究引向深入,推动全党全社会增强历史自觉、坚定文化自信,坚定不移走中国特色社会主义道路,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。

习近平指出,我们运用生物学、分子生物学、化学、地学、物理学等前沿学科的最新技术分析我国古代遗迹,使中华文明探源有了坚实的科技分析依据,拓展了我们对中国五千多年文明史的认

知。对文明起源和形成的探究是一个既复杂又漫长的系统工程,需要把考古探索和文献研究同自然科学技术手段有机结合起来,综合把握物质、精神和社会关系形态等因素,逐步还原文明从涓涓溪流到江河汇流的发展历程。要加强统筹协调和科学布局,坚持多学科、多角度、多层次、全方位,密切考古学和历史学、人文科学和自然科学的联合攻关,拓宽研究时空范围和覆盖领域,进一步回答好中华文明起源、形成、发展的基本图景、内在机制以及各区域文明演进路径等重大问题。

习近平强调,中华文明探源工程提出文明定义和认定进入文明社会的中国方案,为世界文明起源研究作出了原创性贡献。要同步做好我国“古代文明理论”和中华文明探源工程研究成果的宣传、推广、转化工作,加强对出土文物和遗址的研究阐释和展示传播,提升中华文明影响力和感召力。

社会发展,离不开法治护航;百姓福祉,离不开法治保障。在内蒙古波澜壮阔的发展进程中,法治建设充分彰显实践伟力。党的十八大以来,全区立法数量、质量和效率不断提升,司法行政更加阳光透明,公共法律服务成效日益彰显,法治理念深入人心,尊法学法守法用法的良好氛围逐步形成。法治,让祖国北部边疆亮丽风景线活力迸发。科学立法,夯实依法治区根基。伴随着2022年的第一缕阳光,《内蒙古自治区教育条例》《内蒙古自治区物业管理条例》《内蒙古自治区城乡生活垃圾管理条例》等一批与民生相关的法规开始释放“光芒”,为群众的幸福生活锦上添花。“我们调研发现,物业纠纷的大部分原因是物业管理不规范、物业服务不到位。条例的施行,可有效解决这些问题。”包头市青山区人民法院房产物巡回法庭庭长葛丽一边翻阅手中的案卷一边说。每一次立法,都是时代命题的回应、人民智慧的汇聚、法治建设的跃升。内蒙古紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众美好生活需要,紧扣国家治理体系和治理能力现代化,坚持科学立法、民主立法、依法立法,加强重要领域、新兴领域立法,为经济社会发展提供丰富的法治供给。立足弘扬乌兰牧骑精神,制定出台《内蒙古自治区乌兰牧骑条例》,将社会主义核心价值观融入地方立法。立足铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步事业,制定出台《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》,是全区首部促进民族团结进步工作的地方性法规。立足“两个屏障”“两个基地”和“一个桥头堡”的战略定位,制定出台《内蒙古自治区草畜平衡和禁牧休牧条例》,成为2400万各族人民守护祖国北疆万里绿色长城的有力法律武器。在立法实践中,自治区人大常委会组建政府立法专家库,推动社会力量有序参与立法工作。完善基层立法联系点管理办法,畅通基层民众参与立法渠道,立法工作从“有没有”向“好不好”转型,从“有法可依”向“良法善治”的步伐铿锵有力。百姓福祉要靠法治守护。随着《内蒙古自治区公安机关警务辅助人员条例》颁布实施,全区4万余名辅警吃了一颗“定心丸”:法律地位明确了,职责权限清晰了,薪资待遇也提高了。“条例的出台,给我们带来了更多安全感!”鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局辅警郝飞龙倍感振奋。 ■下转第2版

良法善治 固本安邦

奋进新征程 建功新时代·伟大变革

□本报记者 戴宏 郝佳丽

孙绍骋会见中国联通党组书记董事长刘烈宏

本报5月28日讯 (记者 刘晓冬)5月27日,自治区党委书记孙绍骋在呼和浩特会见中国联通党组书记、董事长刘烈宏一行。双方就深化多领域合作、全面推进信息化建设等进行了深入交流。自治区领导于立新参加会见。

用心巧解“千千结” 守好口岸担使命

近日,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会、第九次全国信访工作会议在北京召开,习近平总书记亲切会见了受表彰的先进集体和先进个人。全区公安机关、信访系统多个集体和多名个人获表彰。为大力弘扬英雄模范精神,在全区各地迅速掀起学先进、赶先进、当先进的热潮,激励各族干部群众满怀信心奋进新征程、建功新时代,本报即日起开设“学先进 勇担当”专栏,对受表彰的我区公安系统和信访系统先进集体、先进个人的事迹进行报道。

5月25日,在第九次全国信访工作会议上,包头市信访局网络科科长陈海霞被授予“全国信访系统先进个人”称号。“这对我来说是荣誉更是激励,深感肩头责任重大。今后我会更加努力,打造有温度、有力度、有速度且独具包头特色的‘网上群众之家’,把网上群众路线走深走实,把网上工作做到群众的心坎上。”陈海霞激动地说。自2009年以来,陈海霞一直从事网上信访工作,主要负责群众通过网络渠道反映到各级信访部门的信访事项,协调督办重点网上信访事项等。“岗位就是责任,组织把我放到这个岗位上,我就要尽己所能发光发热,做出成绩。”永不褪色的劲头和奋勇争先的精神在陈海霞身上得到了充分体现。从事网上信访工作十余年,陈海霞先后受理网上投诉5000多件,办结率达100%,化解率近90%,在她的带领下,包头市网上信访工作多年成为全区排头兵。

“把群众来信当家信,把群众诉求当家事”是陈海霞工作的座右铭。2022年春节前夕,30余名四川籍工人通过网上投诉集体反映包头市某矿业公司拖欠农民工工资问题。接到诉求后,陈海霞一周内多次与相关部门沟通协调,研究商讨解决措施,推动信访事项提速办理,春节前这些川籍工人拿到工资顺利返乡。“我能理解群众焦急等待答复的心情, ■下转第3版

“您好,请出示一下核酸证明!”5月25日晚8点,巴彦淖尔市S212省道甘其毛都收费站前,巴彦淖尔边境管理支队甘其毛都边境派出所所长黄健开始上岗执勤,接下来的12个小时里,他和同事们对过往人员车辆逐一进行疫情防控检查。黄健是当地群众口中的“国门英雄”。他被公安部评为全警实战大练兵第一批“训练标兵”“全国公安机关成绩突出个人”,今年以来先后获评“内蒙古青年五四奖章”“内蒙古自治区五一劳动奖章”。在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上,他获得“全国优秀人民警察”荣誉称号。戍边、为民,黄健一肩担两责。“我要报警,我的电瓶被人偷了!”“警官!我好几车上的电瓶一夜之间都不见了!”一个月里,甘其毛都边境派出所连续接到百余起运煤车电瓶被盗报警,作案手法高度一致。警情就是命令。黄健带领民警经过十多次大面积走访排查和近170小时的监控录像比对,终于将3名犯罪嫌疑人缉拿归案,追回被盗电瓶180余块、车辆起动机3部,挽回群众损失7万余元。从警21年来,黄健始终扎根边疆一线,累计办理各类案件1500余起,为群众挽回经济损失120余万元,被辖区群众誉为“边境执法官”。2019年以来, ■下转第3版

1-4月全区固定资产投资同比增长35.7%

本报5月28日讯 (记者 杨帆)据自治区统计局最新消息:今年1-4月,内蒙古有效发挥投资关键作用,全区固定资产投资(不含农户)同比增长35.7%。从三次产业看,1-4月,全区第一产业投资同比增长62.8%,高于全部投资增速27.1个百分点。第二产业投资同比增长49.4%,对全部投资增长的贡献率达72.4%;第三产业投资同比增长17.7%。从制造业看,1-4月,全区制造业投资同比增长57.6%,高于全部投资增速21.9个百分点。从高技术产业看,1-4月,全区高技术产业投资同比增长117.0%,高技术制造业投资同比增长185.6%,高技术服务业投资同比增长63.8%。从工业技改领域看,1-4月,全区工业技改投资同比增长29.1%。从民间领域看,1-4月,全区民间投资同比增长39.7%,高于全部投资增速4.0个百分点,对全部投资增长的贡献率为64.9%。从基础设施领域看,1-4月,全区基础设施投资同比增长48.1%,高于全部投资增速12.4个百分点,对全部投资的贡献率为41.5%。从民生领域看,1-4月,全区涉农项目投资同比增长47.8%。

本报鄂尔多斯市5月28日电 (记者 王玉琢 实习生 闫晓峰)今年以来,鄂尔多斯市始终坚持以“一网通办”为统领,全面推行24小时“不打烊”自助网上服务,为企业群众提供了就近、便捷、全天候的办事环境。该市整合公安、交警、税务、公积金、不动产以及便民缴费、征信查询等各类自助设备,配置政务服务事项智能申报工作台等多种服务终端,集成了自助办事全过程全套专用设备,打造“服务有温度、办事有速度”的政务服务品牌。截至目前,鄂尔多斯市在市、旗区两级政务服务中心和首个园区级政务服务中心的24小时自助服务区,可办理1919项政务服务事项,14个苏木乡镇(街道)便民服务中心、16个嘎查村(社区)便民服务站通过自助终端可办理138项政务服务事项。同时,深化“政银企”合作模式,拓展第三方服务渠道,在银行自助终端接入医保、社保、企业注册登记等11项高频政务服务事项,实现“多点可办、就近能办”。

鄂尔多斯市着力做好2068项涉企民生服务

打通堵点 破解痛点

袁宝华

发展的过程,就是不断解决问题的过程。坚持问题导向,以切实可行之举,实打实、硬碰硬解决问题至关重要。在经济社会发展中,存在一些大大小小的堵点、痛点,导致一些好政策好办法实施不畅、效果不佳、反响不大,既影响了党和政府形象、事业的发展,也降低了人民群众的获得感和幸福感。痛点从哪来?堵点在何处?落实法律法规不严格、惠企利民政策打折扣、助企纾困靶向不精准、优化营商环境不到位、群众诉求久拖不决……究其根本,还是利益藩篱、旧思想旧观念和工作方法陈旧等在作祟。改革发展各项任务是一个整体,堵点不打通,痛点不祛除,“病症”不去,实现目标任务就会大打折扣。通堵点、祛痛点、补“断点”,除“风险点”,必须下猛药,不断深化改革,奔着问题去、迎着问题走、抓着问题改,敢于揭盖子、捅伤疤,努力出实招、解难题,既影响了党和政府形象、事业的发展,也降低了人民群众的获得感和幸福感。痛点从哪来?堵点在何处?落实法律法规不严格、惠企利民政策打折扣、助企纾困靶向不精准、优化营商环境不到位、群众诉求久拖不决……究其根本,还是利益藩篱、旧思想旧观念和工作方法陈旧等在作祟。改革发展各项任务是一个整体,堵点不打通,痛点不祛除,“病症”不去,实现目标任务就会大打折扣。通堵点、祛痛点、补“断点”,除“风险点”,必须下猛药,不断深化改革,奔着问题去、迎着问题走、抓着问题改,敢于揭盖子、捅伤疤,努力出实招、解难题,既影响了党和政府形象、事业的发展,也降低了人民群众的获得感和幸福感。

“上海,再见!”——内蒙古援沪医疗队胜利归来

“上海,再见!”“再见……”登机前,有人挥动手臂向上海告别,有人拖着长长的尾音说着再见,有人弯曲双臂在头顶比出爱心的形状……口罩难掩队员们脸上的笑容。5月26、27日两天,内蒙古援沪医疗队全体队员分批乘坐包机,陆续返回我区各盟市。“完成了援沪抗疫任务,心情还是非常激动的,以后有机会再来上海,来感受一下‘魔都’的繁华,也欢迎上海人民到我们内蒙古,策马奔腾,感受一下内蒙古的广阔天地。”离别前,内蒙古援沪医疗队队员朱冀远兴奋地说。“经过这一次抗疫,蒙沪两地的友谊更深了,地域的大跨度让我们觉得这份情谊弥足珍贵!” ■下转第3版



5月25日,我区医疗队接管的上海浦东张江合庆方舱医院休舱。(图片来自内蒙古援沪医疗队)